

Redacción
Administración
e Imprenta
Calle de S. Juan
n.º 17

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco de Asís
Apartado 40
Córdoba
Teléfono 100
TELEFONO 100
Urbano 100
Luzurburu 100

Sábado 17. Marzo de 1928

MADRID "¡No quiero, no quiero!" de Jacinto Benavente

Creo innecesario decir, dada mi modestia pero bien clara y antigua significación, que desde el punto de vista moral o encuentro, no ya plausible, pero ni siquiera aceptable, todo el texto de Benavente, en el cual un expurgo, aunque no fuese expurgado, tendría por merecedoras de ser enviadas al lavatorio porpétuo varias de las obras que lo forman. Esto aparte y por mucho que lamentemos sus descarríos; sería injusticia no reconocer en el nombrado dramaturgo y comediógrafo condiciones tan singulares que le elevan a la altura de los genios.

Porque lo es o porque se aproxima a serlo, son de sentir, cuando los tiene, sus errores en materia de moral, que son los más graves, y sus equivocaciones literarias, dignas siempre de disculpa o de atenuación. Cada que aun en las producciones menos considerables se halla frecuentemente algo que le pone muy por encima de la mayor parte de los autores. Desde hace diez o doce años se han advertido en Benavente pasos muy firmes de avance hacia las grandes afirmaciones nacionales, religiosas y patrióticas, y en la misma medida en que los ha dado se ha atraído la hostilidad de algunos críticos, que el razonar está en la dureza de las palabras y no en el fondo de lo que mesuradamente se dice.

Antes de estrenar Benavente una nueva obra: "¡No quiero, no quiero!", de la cual escribo unos de sus críticos más equilibrados, aunque tal vez más bondadosos, que el primer acto el mejor de la comedia, sin que esto implique una subalterna consideración para los siguientes, es uno de los actos más admirables en la fecunda obra de Benavente y que en los otros actos el dramaturgo interviene de un modo más directo y el público "cluterrumpa" escenas, las subraya con murmullos y aplausos de la más fervorosa admiración y risa graciosa episodio.

Pues bien; ¿queréis saber el juicio de algunos de esos críticos a que aludimos antes? Heo aquí en media docena de palabras: «la obra no vale ni un pitoche».

Francamente, tales críticos hacen recordar a las turbas de muchos mal cuidados que apedrean, cual si les tomasen el furor inconoclasta, los monumentos artísticos y las estatuas de los grandes hombres.

MIGUEL PEÑALOS



VELOS - MANTILLAS

Hemos recibido un surtido grandioso con los dibujos de más novedad y los precios más baratos.

VELOS DESDE 90 CÉNTIMOS
MANTILLAS DESDE 25 PTS.
MANTOS DE LUTO DESDE 5 PTS.

Antes de comprar vea nuestros precios y surtidos.

Almacenes Hierro Aragón
Librería, 9 y Ayuntamiento, 2
PROVEEDORES DEL ECONOMATO FAMILIAR

G.B. BORSALINO

PU LAZZARO & C.



ALESSANDRIA ITALIA

SOMBREROS DIEGO RUIZ

ESTA CASA OFRECE A V. ESTA FAMOSA MARCA MUNDIAL
Calle de María Cristina
CORDOBA

Este periódico se publica con censura selectiva

Oda a San José, Patrono de la Iglesia Universal

Cantar no sabe qué n te a lora tanto que es mudo el sentimiento y en sus horas de penas y de llanto alas no tiene el torpe pensamiento para hacer digno de tu amor mi canto. Yo qui isa lograr el leve arrullo del arroyo que esmalta la pradera; de misteriosas brías s el murmullo; galas de la florida primavera; de las aves la dulce melodía al saludar las luces matinales y la inmensa armonía de las arpas de coros celestiales, para formar un himno prodigioso y de grandeza tanta,

que digno fuera de tu amor grandioso y digno de ofrecerte ante tu planta. Pero en vano s esfuerzo mi deseo y mi esperanza se revuelve en vano, que mi hermosa ilusión deshe ha veo y torpe sueña el corazón humano. mi canto es como un eco, que perdido en la selva escondida, no deja ni una huella, ni un latido en la breve jornada recorrida, es como leve nota que en os alas se eleva, que en los espacios un instante flota y en sus alas de nieve el viento lleva; es un rumor de los revueltos mares, que sus olas levantan en montañas de blancos azahares, crecen y se agigantan y mueren en las playas seculares, tejendo un niveo velo con las perlas que ornaron sus collas,

que se evaporan al tocar el suelo. Era niño, muy niño, cuando mi a vor a ti tuvo su cuna, cuando hizo la fer. una que pudiera mostrarte mi cariño, en esa edad dichosa, que es mientras más distante más (llorada,

en que un so de inocencia venturosa nos besa con su umbre immaculada y entre mil sueños de color de roca vive el alma de goces rodeada. Lejos de la ciudad y sus ruidos, en valles matizados de verdes, donde lababan amorosos niños pintadas aves entre bellas flores, bajo muro de yedra revestidos alzabase el hogar de mis mayores. Allí tu imagen vi, no la he olvidado ni he ds olvidaría mientras tenga (vida,

que allí mi labló por la fé galado su plegaria sentida murmuró con acento entrecortado. Allí mi madre amada, la que dejó la miserab a tierra, pero cuya memoria idolatrada dentro del corazón vive y se en (tierra,

me enseñó a conocerte y adorarte, protección me buscó bajo tu manto y al consagrarme a ti me hizo mi (arte como faro de amor en mar de llanto, Patrono universal del mundo entero, de la cristiana iglesia militante, vergel de paz del corazón sincero que tesoros de fé guarda constante y camina del bien por el sendero, tú eres puerto sagrado al que llega la nave combatida que procelosos mares ha surcado y encuentra la guarida que en horas de peligro ha deseado. Eres bendito huerto donde encuentra descanso el peregrino; eres como palmera del desierto que sombra ofrece en áspero camino. Tu auxilio es necesario hoy que la tempestad nos amenaza, en que noche fatal en un sudario de sombras nos envuelve; y nos enlaza, en que se escucha el trueno de una amarga impiedad desoladora, en que el cielo sereno cubre una negra nube aterradora, en que una luz h dumbre mal guiada, con ponzoñoso ejemplo,

no se deti ne ante a voz sagrada que amor predica en el divino templo; en que s alza el puñal del homicida contra el amante pecho del hermano, empuñada una ucha fratricida que es torpe escarnio del amor hu (mano. ¡Oh, tú, rico a ro de ternura, es. cco de la cándida doncella, de Salem la más pura, de Salem la más bella, la que fué por el cielo destinada, para madre de un Dios que vino al (mundo a redimir la humanidad manchada por el pecado inmundado, que en el pecho de Adán tuvo morada,

DE LA DIÓCESIS DE VITORIA

Peregrinación a Tierra Santa y Roma

Pidan todos los folletos, estudie los programas y reconocerá que nuestro itinerario es completo, perfecto y económico.

Nuestro folleto interesa a todos los católicos

Si lo pide puede ir gratis

Constitución, 24 VITORIA

llegue a tu oído la plegaria amn te. calma nuestras angustias y temores y derrama en el pecho palpitante el néctar del amor de los amores.

Y cuando llegue el día en que la muerte nuestro pecho hiera con su guadaña impia y se presente el alma prisionera ante el divino Juez en quien confía, danos tu protección, óncas consuelo, y logre el alma que te amó en la (tierra var abiertas las puertas de ese cielo que las venturas de los escudo encierra lejos de las miserias de este suelo. NARCISO DIAZ DE ESCOVAR.

Cultos en la parroquia de San Lorenzo

El miércoles 21 de los corrientes dará principio en la iglesia de este titular, el solemnísimo quinario que anualmente se celebra en honor de Ntro. P. Jesús del Calvario y de Nuestra Sra. del Mayor Dolor.

Los ejercicios piadosos revestirán este año inusitado esplendor, pues la fervorosa hermandad canónicamente establecida en mencionada iglesia, se ha esmerado con sumo interés para que los actos resulten con la mayor suntuosidad posible.

El orden de los cultos será el siguiente: Todas las noches a las siete se expondrá a S. D. M., se rezará la estación al Santísimo, Rosario y letanía cantada, predicando el muy ilustre señor don Emigdio de la Riva Gusano, carónigo de la S. I. C., y elocuente orador sagrado, terminando con el ejercicio del quinario y escogidos motetes, bandelón y reserva. A todos los actos asistirá una lucida capilla de música vocal e instrumental.

El Domingo de Pasión, a las ocho, será la misa de Comunión general, y a las diez y media la fiesta principal, con sermón, a cargo del ya citado señor de la Riva Gusano. Este mismo día por la noche habrá procesión por las naves del templo y visita de altares.

RADIO SATURNO

La última novedad en receptores Hectonino 60 pesetas

FORÉ

Suprime pilas y acumuladas en corrientes a l'terpas y continu. Sin ninguna ruido. Se deja a prueba. CATÁLOGO GRATIS

RADIO-SATURNO

Apartado 501 - BARCELONA

Jabón "Chimbo"

Sirve para todo. Para tocador y para la ropa corriente o delicada. Indispensable para chofer y mecánicos. Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

SOBRE EL HOTEL MUNICIPAL

Habiéndose suscitado en Córdoba hace algún tiempo una campaña de prensa, sobre el deber o no llevar a cabo el Ayuntamiento la construcción de un Hotel Municipal, el que suscriba estas líneas tiene el atravimiento temerario de echar un cuarto a espaldas, como vulgarmente se dice, sobre este asunto; y digo temerario porque no conceptuándose con capacidad alguna para discutir si está bien o mal el tal proyecto, por ser un modesto obrero el que se atreve a dar su opinión, pudiera darse el caso de que fuera disparatada, pero ejerciendo el derecho que tiene a pensar, voy a exponer aquí mis pensamientos y los de otros muchos obreros como yo, en la inteligencia que con ello no se quiere herir susceptibilidades ni hacer labor en pro ni en contra del tal proyecto.

Tanto Lisardo Povedall como U. V. de C., con gran capacidad han discutido el pro y contra de este asunto, yo que no tengo la intelectualidad que les distingue, pero que también soy cordobés y que anhelo tanto como ellos el engrandecimiento de Córdoba, me atrevo a exponer lo siguiente:

En nuestra querida patria chica, existen grandes problemas a resolver, y ninguno de esos problemas que tanto le honrarian a nuestra Córdoba es a mi juicio el Hotel Municipal. Uno de los principales problemas es el del agua; el asunto vinieran a Córdoba los turistas que s hospedaran en el gran hotel, al ir a visitar algunas bellezas artísticas pasaran por esas fuentes donde se forman esas largas «colas» de céntaros y que muchas veces dan ocasión a violentas discusiones de los encargados ó encargadas de llevarlos del precioso líquido, tanto más preciado cuanto más «cotas», se me ocurre preguntar:

¿Qué concepto merecerían los administradores de los fondos públicos, a esos turistas que veían escenas de esta índole en una capital de primer orden, donde el bien general debe estar siempre muy por encima de intereses particulares, y con mucha más razón en un asunto de primera necesidad?

Y si esos mismos turistas dieran una vuelta por los extramuros y vieran esa serie de chozos inhumanos donde viven las personas hacinadas como los animales, generalmente por no tener suficientes recursos para pagar una vivienda. ¿Pondría este espectáculo muy alto el concepto de cultura y hospitalaria que debemos de dar, formen siempre propios y extraños de nuestra querida Córdoba?

Y si esos mismos turistas al salir del hotel vieran que una legión de obreros, en lo mejor de su edad, de aspecto demacrado y con las huellas inequívocas del hambre se acercaban a ellos a implorar una limosna con que alimentar a sus hijos, lo cual no podían hacer a causa de la crisis de trabajo, ¿qué opinión formarían de un Ayuntamiento que gasta 3 500 000 pesetas en un hotel y sus administrados ostentan síntomas de inanición, que pudiera remediarse emprendiendo obras de utilidad pública donde el obrero encontrara el trabajo necesario?

Y si además de esto se enteraran, esos mismos turistas, de la cantidad enorme que paga el Municipio por alquileres de locales para escuelas, y el problema actual de hallar difícil la instalación de las nuevas escuelas por falta de locales, ¿no se les ocurriría pensar que muy bien pudieran gastar el dinero del hotel en hacer grupos escolares que seguramente reportaría más utilidad moral y material y económica que el hotel?

Y me atrevería a rogar a quienes en estas cosas entenderán más que yo, que serían todos, puesto que yo no entiendo nada, que si estos pensamientos fuesen disparatados, me perdonen haberlos estampado en el papel, pero puedo tener la satisfacción de exponer que al hacerlo así únicamente me ha movido la creencia de que como buen ciudadano he cumplido con un deber de conciencia manifestando mi opinión.

UN OBRERO.

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

La libertad masculina

Sed libres, pero no de masadamentos libres.—Tened presente que a una y otra orilla de la libertad está la valla del deber, que no es lo mismo traspasar. Tened presente que detrás de esas vallas del deber están también, a un y otro lado, los precipicios de las prevenciones y pecados. Y, esto su puesto, tened presentes estas verdades.

1.º Los que no s someten al yugo de la religión son demasadamente libres.

2.º Los que son demasadamente libres no se someten a la religión.

3.º Los demasadamente libres son viciosos, prevencidos, malos.

4.º Los demasadamente libres son menos libres que los varones religiosos, porque son esclavos de sus pasiones y no pueden muchas cosas.

5.º La verdadera fuente de la libertad justa, varonil, para el bien, es la religiosidad.

6.º Los varones santos, virtuosos y religiosos son los más libres del mundo.

Círculo vicioso.—En fin, tengán presente los hombres que una de las causas de su irreligión es la excesiva libertad, y que, a su vez, una de las causas de su excesiva libertad es la irreligiosidad.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

POSADAS

DESPEDIDA DEL PRELADO

A las tres de la tarde lo más conspicuo de la población congregóse en la Sala de Sesiones del Ayuntamiento para testimoniar una vez más su entusiasta veneración al querido Prelado e ilustre hijo adoptivo. Con voz velada por la emoción habló el Alcalde, y aunque habló poco y profundamente conmovido, no pudo estar más elocuente, pues fué fidelísimo intérprete de la turbación y el entusiasmo que a todos nos producía la marcha de un obispo que se había apoderado del cariño de sus diocesanos.

Bien lo comprendía el Prelado, porque en respuesta a los sentimientos del Alcalde, dijo con desbordamiento de unción y de verdad, que sin reparo alguno acudamos a él en todo momento, seguros de que su corazón ha de latir al unísono con el de Posadas, en la prosperidad desde luego, pero mucho, muchísimo más, en los días de infortunio.

Para el grupo de señoritas allí presentes también tuvo frases tan espirituales como galanas, dignas del más exquisito torneo floral.

Assegurónos, en fin, que se lleva la corteza de que la fé y las enseñanzas esparcidas en estos días memorables quedan aquí guardadas como en riquísimo joyel.

La despedida final ha sido tan entusiasta y efusiva como el recibimiento. Una larga caravana de automóviles, ocupados por lo más conspicuo de esta población, acompañó al santo y sabio Prelado hasta su Palacio de Córdoba.

Termino estas crónicas, expresando el agradecimiento del pueblo a su digno Pírroco, alma de estas fiestas, que ha visto centuplicado el celo y trabajo que le caracterizan en esta Santa Visita Pastoral.

E. V. C.

Jamón de Mar

Así denominan los inteligentes a los SELECTOS BACALOS LABRADOR E INGLESES LEGÍTIMOS que vende la Casa

Valentín García del Campo

Avenida de Cervantes, 24 - CORDOBA - Almacenes de Colontales por mayor CAFÉS TOSTADOS A DIARIO CONSERVAS - QUESOS - & Completo surtido PRECIOS MÍNIMOS DEL DÍA

Jabón "Chimbo"

Fino, suave, espumoso, pruebalo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídale al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

Hoja del Calendario

Día 18 San Cirilo, Hacer a Dios algún sacrificio. UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILARIÑO - Más es para amigo el que gusta de hacer lo que da la gana. JUBILEO CIRCULAR - Del 16 al 21 en el Cister. INVENCIONES DEL MES - Que se extiendan mas y mas el culto del Patriarca S. José

Bibliografía

UNA ATENCIÓN

El culto maestro nacional de Cerro Muriano y estimado amigo nuestro don Felipe Lucena Rivas ha tenido la atención de enviarnos con afectuosa dedicación a un ejemplar de la memoria que ha publicado de la escuela secular de altura que el pasado otoño se llevó a efecto y de la que él fué director.

Los que conocemos de antemano la personalidad de este amigo, los que hemos podido apreciar su labor profunda al frente de aquella escuela, los que sabemos los esfuerzos y conclanzados trabajos que tuvo que soportar al frente de aquella colonia, no podemos ocultar nuestra admiración, hacela tan querido amigo, ni regatearle nuestro ferviente aplauso por el éxito que alcanzó en el desempeño de su cargo.

Además por sí era poco ese trabajo, que le tenía ocupado desde las siete de la mañana hasta las diez de la noche con la sola interrupción de las horas de su clase, echó sobre sus hombros la tarea de hacer una memoria con todos los detalles y portamentos de la colonia. Y con pluma fácil y galana fué día tras día redactando lo más saliente de ella, poniendo de manifiesto una vez más su sano sentir y su vasta cultura, y por él era poco todo esto en el final de su memoria ha colocado un epílogo del culto doctor en medicina é inspector de Sanidad de aquella barriada D. Mariano Aguado Escrivano.

El trabajo de este señor merece un elogio unánime de cuantos lean la memoria porque es un concienzudo estudio de las colonias del desarrollo físico y moral.

Muy agradecidos al Sr. Lucena Rivas por su atención y nuestra felicitación efusiva por el éxito de esta publicación que muy bien puede servir de pauta para los que sean elegidos para la dirección de colonias escolares.

A. F. C.

Monturque

ILUSTRE VIAJERO

Para practicar Santa Visita Pastoral en Cabra, ha pasado por esta nuestro Excmo. Prelado. En las puertas de la población le esperaban el señor cura párroco, el Ayuntamiento, Juzgado, guardia civil, escuelas nacionales, Sindicato Agrario y el pueblo en masa, deseosos de testimoniar a su Obispo, una vez más, sus respetos y filial afecto.

Descendió de su coche al llegar y entre múltiples vivas y aplausos y a los acordes de la simpática Aurora, saludó y dió a besar su anillo a todos los allí reunidos. Presentado después el personal de Cabra, que en más de veinte autos acudió a Monturque a recibirle, el señor Obispo tomó de nuevo su coche y continuó su viaje a Cabra, en donde le deseamos una feliz estancia.

CULTOS

Se están practicando los ejercicios cuaresmales, siguiendo el método de San Ignacio, viéndose mucha concurrencia de fieles.

También se está celebrando en los Domingos un solemne quinario a N. P. Jesús Nazareno. La artística imagen colocada en el centro del presbiterio en bonito altar, luce magnífica túnica de tercelo del siglo XVI, valiosísima cruz de plata de ley y corona sobrecorada del mismo metal.

Los sermones están a cargo del señor cura, que manifiesta su satisfacción al ver el templo parroquial materialmente lleno de fieles.

El hermano mayor don José María Jiménez Rodríguez, no ha omitido sacrificio para que estos cultos tengan la solemnidad que corresponden a N. P. Jesús, imagen de gran devoción en este estío de vicario. UN DEVOTO DE JESÚS.

Junta de Beneficencia

Bajo la presidencia del excelentísimo señor don Antonio Almagro Méndez, gobernador civil de esta provincia, se reunió ayer tarde la Junta provincial de Beneficencia, dándose cuenta de los siguientes asuntos:

Antes de entrar en el orden del día el Excmo. Sr. Presidente manifestó a la Junta que en el día de ayer había fallecido el señor don Fernando Barbudo Sanz, dignísimo vocal de esta corporación, quien en el desempeño de sus funciones había puesto siempre sus extraordinarios dotes de laboriosidad y amor a la Beneficencia, por lo que proponía constase en acta el sentimiento que a todos embargaba por tan sensible desgracia y que se comunicase este acuerdo a la distinguida familia del finado; los señores presentes se adhieron a las manifestaciones de la presidencia con frases altamente laudatorias para la memoria del finado, aprobándose en un todo la iniciativa del señor gobernador presidente.

Orden de la Dirección general de Administración, resolviendo la instancia deducida por el señor Presidente de la Excmo. Diputación provincial, pidiendo se autorice el cobro de los intereses de inscripciones de varias láminas de Beneficencia que posee, acordándose reintegrar a dicha Corporación la más rápida incoacción de expediente de clasificación de las fundaciones a que pertenecen.

La Junta quedó enterada acordando su más exacto cumplimiento de la Real orden de Ministerio de Instrucción pública, fecha 28 de Enero pasado, por la que se dispone la conversión en Títulos de la Deuda de la suma de 79.000 pesetas, sobrantes del producto de la venta de los bienes de las Escuelas de García de León, de los Moriles una vez deducidas las 78.705 pesetas a que asciende el proyecto de construcción de los locales para escuelas y viviendas para los maestros que se lleva a cabo actualmente.

Fueron aprobados dos decretos de la Presidencia por los que se dispensa se eleven a la Dirección general de primera enseñanza copia autorizada de la escritura de fundación de obras para la construcción de las Escuelas de García de León; y el certificado de recepción definitiva de las obras ejecutadas en el Real Colegio de la Purísima Concepción de Cádiz y liquidación del importe de las mismas.

Acordóse pasar a informe del Sr. Vicepresidente los antecedentes remitidos por el Ministerio de la Gobernación relacionados con la creación de importantes instituciones benéficas en Montoro por doña Leonor Benites (q. e. p. d.).

Fué rombrada una ponencia compuesta por los Sres. Fernández de Mesa (D. Rodrigo) y Romero Berral (D. Carlos), para que en su informe en el anteproyecto redactado por la sección 14 de la Asamblea Nacional, referente a la ordenación de la Beneficencia.

Al darse cuenta de la Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 29 de Febrero pasado, dando gracias a los funcionarios públicos y empleados del Monte de Piedad por el celo demostrado en el desempeño gratuito de sus funciones por el Gobierno de S. M., la Junta acordó se trasladase dicha soberana disposición al señor Gerente de este Monte de Piedad para su conocimiento y satisfacción así como del personal a sus órdenes, haciendo constar en acta la complacencia de esta Corporación por la eficaz cooperación prestada, concediéndose un voto de gracias a la Comisión nombrada que estaba integrada por el señor Vicepresidente don Joaquín de Velasco y Vocal don Carlos Romero, haciendo extensivo también al personal de la Secretaría y que se ponga nota en sus expedientes personales.

Se acordó enviar informada, de acuerdo con la Comisión respectiva, a la Superioridad las cuentas correspondientes al pasado año de 1927 de las fundaciones benéficas que han

cumplido con dicho requisito, comunicando a las que no lo han verificado para que lo hagan en el plazo de seis días.

Se despacharon de conformidad los demás asuntos de trámite que figuraban en el orden del día.

Se concedieron varias dotes para contraer matrimonio a huérfanos pobres y se aprobó el balance de ingresos y gastos cerrado en 31 de Diciembre del pasado año.

Firma del Gobernador

El Gobernador civil señor Almagro ha despachado hoy los siguientes asuntos:

Decreto disponiendo se someta a información pública una petición de don Daniel Delgado Miral, sobre autorización para establecer una instalación eléctrica.

Órden al jefe de Telégrafos remitiéndole un proyecto de línea eléctrica para alumbrado de Zambra, para su informe sobre cruce de una línea telégráfica.

Decreto autorizando a la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya para establecer una línea de conducción de energía eléctrica entre el poste núm. 409 de la de La Ballesta a Córdoba y la subestación de la Compañía Mengemor, en el camino de Santo Domingo.

Anuncio para el «Boletín Oficial» sobre la autorización anterior.

Órden al Ilmo. Sr. Director general de Obras Públicas remitiéndole una copia de la repetida autorización.

Del Magisterio

La Sección de Santander envía el expediente personal y liquidación de haberes del maestro de Pozoblanco don Manuel Cano Damán.

Don Juan J. Fernández Cabrera, remite expediente sobre masas de supervivencia.

La Dirección general pide requisitos para completar el expediente de pensión de doña Eloísa Ortiz.

Se han admitido al curso de iniciación de maestras en las teorías de diagnóstico y tratamiento de la enfermedad infantil, a doña María de los Dolores Ballesteros Usano, de Montilla, y doña Virtudes Baena Rodríguez, de Villa del Río.

En el Ayuntamiento

La Comisión permanente, presidiendo don Rafael Cruz Conde y asistiendo los señores Villola, Rodríguez Manso, Baena Díaz, Ramírez López, Gutiérrez Fernández y Vidasurra.

Se aprobó el acta de la anterior y el alcalde dió cuenta de la defunción de don Fernando Barbudo, expresando el sentimiento que tal pérdida le producía.

Propuso y se acordó por unanimidad, que constase en actas el sentimiento de la corporación y que el Ayuntamiento sufragase el importe de las exequias celebradas en sufragio por el alma del finado.

Después el señor Gutiérrez Fernández dió grandes elogios al cordobésimo y sencillez del señor Barbudo, y propuso que para perpetuar su memoria se creasen tres premios de 300, 200 y 100 pesetas para cada uno de los profesores de la banda municipal que más se distinguiera por su actividad y celo.

Se acordó establecerlos por tres años, con carácter prorrogable.

Se facultó al alcalde para organizar todo lo relativo a la celebración de acto durante la Semana Santa.

Fué aprobada el acta de subasta para contratar el suministro de leche al Dispensario Gota de Leche.

Se designó al señor Manzanares para que forme parte del tribunal para las oposiciones a la plaza de médico director de la Gota de Leche.

Se desestimó la instancia de don Rafael León y don Félix Hernández, presentando recurso de reposición contra el acuerdo de modificación de fachadas en la plaza de Cánovas.

Fué aprobado el anteproyecto para la reforma de las Casas Consistoriales, con la proposición del señor Gutiérrez, de que se construya una capilla oratorio y se establezca un reloj en la fachada principal.

Fueron asimismo aprobados varios certificados de obras, la concesión de bragueros y autorizaciones para ejecutar obras.

El señor Baena dió cuenta de las

conversaciones que había tenido con los hermanos mayores de las Cofradías, y se acordó que en la sesión próxima se resolvieran las subvenciones que se vayan a otorgar.

El señor Rodríguez Manso pidió se expirase la casa contigua al Club Guerrita para la alineación de la calle Gondomar, contestándole el alcalde que se entrevistará con el excelentísimo Prelado de la Diócesis y le hablará del asunto, por tratarse de la casa rectoral de San Nicolás.

El citado concejal se ocupó de los postes antifeblicos que existen en la Avenida de Canalejas de la Compañía de Telégrafos, que desentona en la expresada vía, y de la reforma de la fachada de la plaza de toros, que considera indispensable.

Ambas proposiciones fueron aceptadas.

De Sociedad

Mañana, San Gabriel, son los días de los señores Bellido, Escamilla, Lozano Lozano, Murillo Torrico, González Luna, García.

El lunes, día de San José, Patrono de la Iglesia Universal, son los días de las personas siguientes, a quienes nos complacemos en felicitar. Algunos por luto reciente, no celebran la fiesta.

Señoras y señoritas: Ayllón, viuda de Cañuelo; Amaya, Corderón, viuda de Álvarez; Castillejo de Fernández, Chaparro, Carrasco Enriquez, García Carrasco, Gómez Herruzo Herruzo, Jiménez Amigo de Cortés, Lara Barahona, Moreno de Palarés, Moreno de Jiménez Cañizares, Navas, viuda de Moreno; Notario, Pozuelo, viuda de Cabrera; Sotomayer, Lama de G. Ogayar, García Calero, Moreno Pozuelo, Natera de García.

Es: amilla, Fernández Jiménez Castillejo, Fernández de Mesa, Guerra, Gutiérrez Ravé, Sinisterra Puigventós, de León Ruiz, Poole Schaw, Laguna Sanz, Vázquez de Maza.

Señores: Álvarez R. Arellano, Alvear Abaurrea, Ayala, Amo Serrano, Aguilar Catañán, Ariza Hita, Algaba Cuesta; Aguilera López, Aguado Romero, Acaña Toro, Aparicio Aparicio, Atance Ayllón, Bique Moreno, Baeco Sancha, Barcia Barbero, Badía Rivas, Bajarero Bivas, Burgos Carrillo, Bujalaca Santaña.

Conde de Castillas de Velasco, Cruz Conde, Carreira Ramírez, Casana Diéguez, Carretero S. J., Carretero Serrano, Carrillo Pérez, Carrero Díaz, Calvo Castillejo, Sanjurjo.

Moreno, Castillejo Castillejo, Cortés Pujadas, Cabrera Trillo, Cárdenas Gallardo, Cañuelo Castro, Calatrava Campos, Castilla Ruiz, Cámara Herrero, Cañete del Real, Cendra Chiquillo Contreras Vilches, Criado, Calvo Aguilar, Cobos Ruiz.

Duques de Hornachuelo, D. b. do, S. S., Delgado Cabrera, Díaz Rivera, Díaz Moreno, Díaz, Delgado Bárbara, Delgado Álvarez, Doncel Salido, Durán, Eguiluz, Fernández Escribano, Eguiluz de Hoces, Estrada Ruiz, Fernández Jiménez, Fernández de Herce, F. de Mesa y de Hoces, Fernández Sánchez, F. Jiménez Castillejo, Fernández Fernández, García López.

Gallegos Rocafull, Galán Mora, Galán Varona, González Ruiz, García Jurado, Guzmán Ajenjo, G. Ravé, García Aceda, Galán, García Ramírez, González Arenas, Guerra Moreno, Garrido Zamora, Gil Moreno de Mora, Gutiérrez de los Ríos, Galán Benítez, García Ruiz, Hernández, S. J., Herrera López, Illescas Encinas, Jurado González, Jiménez García, Jurado, Jiménez Gómez.

Lúque León, de Luque Pérez, de la Lira Torres, Lara Aguilar Tablada, Lapuente López, Linares, León Campos, Luque Jiménez, López Serrano, López de la Manzanara, Lucena Zafra, de la Lustrá Hoces, López Castillejo, León García, Lucena Estrada, León, López de Carrizosa, López Hierro, Lucena Luque, López Prats, López Laguna, Lubán Ariza, Laguna Cubero.

Marqués de Cardenaosa, Marqués de Bolí, Marín Prats, Melgar Paladín, Maldonado, Manosalvas Peña, Muñoz Escribano, Montero Peralvo, Martínez Jiménez, Molina Ruiz, Moreno Vélez, Molina Moreno, A. Morales, Molina Belmonte, Meina Rico, Molina Absis, Mora Madroño, Molina Maldonado, Navas Sandova, Navas Aranda, Navarro Moreno, Ortíz Torrico, Ortíz Sánchez, Ortíz Molina, Osuna Carrilón, Ojeda Guerra, Osuna Pineda, Osuna, Obrero Pineda, Pérez Siles, Pedregosa, Palido Ponca.

Pequeno de la Peña, Palarés, Párraga Arroyo, Pablos Barbudo, Porcuna Lozano, Roy Carrasco, Redondo de Trueba, Romero Carmona, Rojas del Pino, Robles Suebladas, Rodríguez Gutiérrez, Rioja, Robo Castillejo, Rogidor, Río de la Baudera, Ruiz Martín, Ríos Rodríguez, Rodríguez Calvo, Rodríguez Jiménez, Reyes Gil, Reyes Rodríguez, Ríos Ocaña, Rosales Melado y Rey Díaz.

Sánchez Guerra, Sánchez Herrero, Suarez A'onso, Serrano Aguilera, Sanz Nogués, Sánchez Aragón, Suárez Vaca, Serrano Ramos, Salinas Anche erga Serrano García, Serrano Riquera, Salsas Sid'o, Sánchez Vera, Sánchez Moreno, Sánchez Blanco, Serrano Gómez, Tirado López, Trucíos G. de Ravé, Toranzo, Torres, Tapia, de la Torre del Carr, Trillo Figueroa, Trigueros, de Toro, Torres Delgado.

Urbina, Uzqueta Usbal, S. J.; Vázquez, Vázquez de la Torre, Vargas Calvo, Varona Jiménez, Villalba Martos, Vargas Luna, Villalba Sotomayer, Yago, Zubano.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro respetable amigo el R. P. Messeguer, S. J. que llegó en el expreso de Madrid y salió esta tarde para Azuaga, a dar ejercicios.

Ayer estuvo en Córdoba el reputado médico don Fermín Garrido, para visitar al coronel de artillería don Juan Valderrama Martínez, que se encuentra delicado de salud.

Llegaron de Montilla el Conde de la Cortina y don Angel Sisternes Moreno.

Se encuentra en Córdoba el Director general de Agricultura don Emilio Vallado, el cual ha visitado a. t. mañana la Granja Agrícola.

Marchó a Sevilla la señora doña Aurelia de Castro, viuda de la Calle.

Córdoba Monumental y Artística

Ricardo de Montis en nuestro colega el «Diario» resalta la labor que en este orden de cosas viene realizando el alcalde señor Cruz Conde.

Cita las obras de la puerta de la parroquia de San Andrés, de que hemos hablado, las de la Magdalena, el Buen Pastor, San Nicolás, Santa Marina y San Lorenzo, Torre de la Muerta y Calahorra y Puerta del Puente.

Felicitemos por esta obra de restauración artística a los señores Cruz Conde y Romero de Torres, pues es de justicia hacerlo.

NOTICIAS

EN CUARTA PLANA

Por exigencias del ajuste publicamos hoy en cuarta plana Noticias de la provincia, Gobierno civil y Tribunales.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 30°60, a la sombra 22°80, mínima 7°60. Barómetro 748 60. Higrómetro 92.

ASISTIDA

En la Casa de Socorro ha sido asistida esta mañana María Rodríguez del Barrio, de 33 años, que presentaba contusiones y erosiones diversas en el brazo y antebrazo derecho. Las citadas lesiones, que son de carácter leve, manifestó haberse las producido el mozo de la Posada del Sol, José Bvranco Rocio, ocurriendo el hecho en dicho mesón.

HERMANDAD DEL SANTO CRISTO DE LA EXPIRACION

Por la presente se encarece a todos los asociados de esta hermandad, concurran a la Junta general que se ha de celebrar mañana a las once de la misma, en la sacristía de la Real Iglesia de San Pablo.

ATENEO ESCOLAR

Por falta material de espacio nos es imposible publicar un extracto muy bien hecho por don Laureano Sáiz, de la notable conferencia que dió anoche el señor Castejón en la Escuela de Veterinaria.

Su tema fué «Horizontes de la Escuela de Veterinaria». Fué calurosamente ovacionado.

El Presidente del Ateneo señor Pardo, en breves palabras dió las gracias al conferenciante.

SAN JOSÉ

Próxima la fiesta del glorioso Patriarca, ofrecemos buen surtido en artículos propios para regalo, preciosos estuches de aseo y manicura, cartones, petacas, bastones, abanicos, collares, pulseras, bolsos e infinidad de objetos propios para Pepes y Pepas.—LA SEVILLANA.—Conde de Cárdenas 24.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Seán los que para todas las jóvenes artesanas, oficinistas empleadas y para cuantas quieran aprovecharse se tendrá el martes 20 el miércoles 21, el jueves 22, el viernes 23 y el sábado 24 del corriente mes de Marzo en la Real Iglesia de San Pablo.

Comenzando el martes a las siete y media de la tarde, los demás días será por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete y media.

FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 18 del actual, son:

Don Francisco García Martínez, Rejas de D. Gome, 2; don Luis Marín Fernández, Gondomar 2; don José Hidalgo Barcia, Librería 1 3 y 5; Sra Viuda de Montilla, S. Pablo 37; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe 3.

CABALLERIAS

De la finca «La Viñeta» han sido hurtadas tres caballerías propias de don Juan Peláez Reyes, don Gabriel de Miguel y don Manuel Romero Ordóñez, ignorándose quien sea el autor o autores del hecho.

AGRESION

En la carretera del Brillante un individuo llamado Manuel Cruz López agredió al joven de 14 años José Muñoz Ariza, causándole erosiones en la región lateral izquierda del cuello y en la rodilla del mismo lado.

DE LA ALTA COMISARIA

El alcalde, señor Cruz Conde, ha recibido una carta muy expresiva del alto comisario Interior, señor Saavedra, muy elogiosa para el Centro Filarmónico y para su presidente señor Ramírez.

También saluda a los señores Martínez Ariza, Mira Dorado y García Varo.

FIRMES ESPECIALES

El Presidente de la Cámara Agrícola don José Ribó ha dirigido al Ministro de Fomento un telegrama exhortando a los distintos organismos en la petición de que se asigne a esta provincia la mayor cantidad posible en los diez millones de pesetas que se destinan a Firms Especiales y cuya distribución se hará brevemente.

LA BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana de once y media a una y media de la tarde en la Victoria.

Primera parte.—«La Gracia de Dios», pasodoble, Roig—Sevilla», núm. 3 de la «Suite Española», Aibéniz.—«La Verbena de la Paloma», sección, Bretón.

Segunda parte.—«Las Nerviosas», pantomima de la zarzuela, Gómez Camarero.—«Sinfonía en re menor», Cesar Frank.—«A. Allegretto, B. Lento. Allegro non troppo.—«El Huesped del Sevillano», canto a la espada, Guerrero.

EL AUTOR DE VARIOS HURTOS

La guardia civil del puesto del Espíritu Santo ha detenido a un sujeto llamado Juan Santalucía Cantador, que hurtó cuatro chivos del cortijo denominado Montalbo, que lleva en arrendamiento el vecino de la Espoja don Alfonso Navajas Navajas. El mencionado individuo se confesó además autor de dos hurtos de 9 chivos efectuados días pasados en las fincas Melgarejo y La Aguardentera.

HAZÑAS CANINAS

En la finca María Luisa fué acometido por un perro el joven de 15 años, Fernando Ruiz Molina, el cual sufrió erosiones en la pierna derecha, de pronóstico reservado, siendo curado en la Casa de Socorro.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Juan Expósito Gil, de contusión en el párpado superior derecho, que se produjo en la Victoria; Pedro Rodríguez Ruiz, de erosiones en las regiones nasal y mentoniana, que ignora como se las causó; y Josefa Brotón Pastor, de heridas contusas en la región temporal derecha, que le ocasionó en la vía pública el auto número 5.688, matrícula de Sevilla, al atropellarla.

BIEN HECHO

A petición del abogado fiscal de esta Audiencia, don Alfonso de Lara, ha sido detenido en la Avenida del Gran Capitán, José Pedregosa Díaz, por blasfemia, habiéndosele impuesto por el gobernador civil la multa de 75 pesetas.

Bien por el gobernador y por el señor Lara. Que te gan muchos seguidores a ver si acabamos con esa vergüenza.

MINUTIAS

Han sido detenidos: Manuel Romero Gallardo, que sustrajo una gallina en una finca inmediata a Córdoba; Pedro Villalba Villén, por desobediencia; José Correa Duarte denunciada por malos tratos al dueño del Hotel Victoria.

Nicolás Guirao Gondomar, 10

La casa que presenta mayor surtido. Los mejores artículos a los precios más económicos.

LA OFICINA TÉCNICA DE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA - GONZALEZ-SAGREDA, Ingenieros

se encarga del estudio y ejecución de toda clase de proyectos Industriales y de la Construcción y en particular de las armaduras metálicas.

LI-LI ARTIACH

galleta de precio económico, pero tan bien fabricada como las clases más caras, es una muestra de la producción de la Casa ARTIACH.

creadora de la inimitable **María ARTIACH**



Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsos de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad  Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Anteño de la Torre Venecia
JESÚS MARÍA, 1. — CORDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

JOSÉ ORTIZ Y DE LEÓN

Falleció el día 25 de Agosto de 1926
los dieciséis años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.



Todos los señores Sacerdotes que gusten, podrán celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, el día 19 del corriente, en cualquiera de todas las Parroquiales, Conventos, Capillas y demás Iglesias de esta capital, aplicánolo por el eterno descanso del alma del finado.

Con la misma intención será el Manifiesto de S. D. M. en el Convento de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Sus inconsolables padres don José Ortiz Molina y doña Dolores de León y Primo de Rivera, sus hermanos, abuela y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

Los Excmos. y Rvdos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Sevilla y Granada y Obispos de Córdoba, Cádiz, Málaga, Jaén y Almería, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Telógrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Benda Interior 4 por 100	76'70
Benda exterior 4 por 100	88'25
Benda Amortizable 5 por 100	94'85
Benda Amortizable 5 por 100	94'00
1917	94'00
Banco de España	586'00
Banco Central, excepción	176'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Compañía anónima Mengemor	280'00
fin	280'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	94'25
Cédulas hipotecarias 5 por 100	100'75
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'00
Francas	23'40
Libras	00'00
Dólar	5'94
Liras	00'00

Sericicultura en Córdoba

La «Gaceta» de hoy publica una relación de cien escuelas en las que se dará enseñanza de sericultura. Figuran entre ellas las siguientes de la provincia de Córdoba.

En Puente Jénil, en la de doña Josefa López; Priego, doña Concepción Gálindo; Carro Muriano (Córdoba), don Felipe Lucena Rivas; La Carlota, don Angel García Santos; Puente Jénil (Barrio Nuevo), don José Gorziz.

Blen prohibido

Esta tarde se ha facilitado por la oficina de censura una nota oficiosa que dice:

Ha comenzado hace unos días la celebración de un congreso de eugenia en la Facultad de Medicina de Madrid.

Se celebran las conferencias en San Carlos sin limitación de oyentes. Varios de los conferenciantes han vertido ideas demoleedoras contra la familia, el matrimonio y la dignidad de la mujer.

El poder público no puede consentir el hecho de que se propaguen doctrinas deletéreas, doctrinas que son contra la natalidad y para regodeo pornográfico.

En su consecuencia el Rey ha prohibido que en locales oficiales públicos se traten esas materias. Solo podrán discutirse asuntos de esa índole en Academias Científicas y sin oyentes extraños, es decir concurriendo únicamente los miembros de la Academia.

Nota de la R.—No podemos publicar la anterior nota oficiosa sin sub-

rayarla con un aplauso entusiasta, justo y merecido.

El curso eugenético había dado lugar a demasias de lenguaje intolerables y hasta a que alguno de los pseudo-sabios defendiera la teoría del malthusianismo.

Por decoro propio, por dignidad de la mujer, porque la moral lo requiera, era preciso suspender esas conferencias más pornográficas que científicas, y al hacerlo el Gobierno ha merecido un aplauso incondicional de todos los que piensen rectamente.

A. S. A.

Se ha firmado por la Acción Social Agraria una escritura para adquirir una finca en Villagordo (Jaén) para parcelarla entre los socios del sindicato. Su precio pasa de dos millones de pesetas.

Insignias

El sábado próximo en el Palacio de la Bolsa se impondrá con solemnidad la medalla del Trabajo a don Agustín Hungría.

Guadalhorce

El ministro de Fomento ha sido visitado por el señor Delgado Barreto que le habló de un convenio del Estado con el cabildo insular sobre carreteras en Tenerife y las obras de aquel puerto.

También le habló de tarifas de transportes de frutas.

Monumento

Por acuerdo con los gobiernos de las repúblicas americanas se erigirá un monumento a Cristóbal Colón, en la isla de Santo Domingo.

Se abre al efecto un concurso entre los arquitectos de todo el mundo con un premio de 50.000 dólares, concedido por el gobierno de Santo Domingo. El jurado se reunirá en Madrid el próximo Noviembre.

La exposición

El señor Cruz Conde conferenció con el marqués de Estela. Cambiaron impresiones sobre la entrevista que han de tener con los representantes de las republicanas el día 20 del actual, a propósito del aplazamiento de la exposición ibero americana para la próxima primavera.

A esta reunión serán invitados además de todos los representantes de las repúblicas hispano americanas, los embajadores de Portugal y del Brasil y el Comisario Regio de la Exposición de Barcelona.

Ecos palatinos

Estuvieron en Palacio cumplimentando al Rey el marqués de Argüelles, el conde de Floridablanca, el de Castell Rodrigo y el de Bárcena.

Callejo

El ministro de Instrucción fué visitado por Odon de Buen y por el embajador de Portugal. Este presentó al ministro una comisión de la Marina portuguesa.

De la Academia

El señor Gutiérrez Gamero publica una carta en los periódicos en la que reconoce que hace tiempo pensó presentar la candidatura del marqués de Estela para la Academia Española pero sin mira personal alguna.

De la Asamblea

Hoy se han reunido varias secciones de la Asamblea.

La de codificación tuvo carácter plenario.

Asistieron muchos asambleístas que a ella no pertenecen a discutir el dictamen de los libros segundo y tercero del Código penal.

Asistió el ministro de Justicia que dijo iba para seguir de cerca esta información.

Informó el magistrado del Supremo señor García Hita.

También se reunieron las secciones de Acción Social, la de transportes y la de reforma tributaria.

El futuro régimen

Hoy termina en «ABC» la encuesta sobre el «Futuro régimen».

Publica la respuesta de

Concha Espina

La ilustre novelista montañesa opina que el régimen ideal sería el de Suiza. El actual el de la monarquía y a su frente Don Alfonso XIII y presidiendo el Gobierno el marqués de Estella.

Aparece otra opinión que dice es de una personalidad. Lleva la firma A. P.

Este se declara partidario de una Asamblea consultiva con 300 miembros.

El Rey podría nombrar libremente los ministros, pero para separarlos habría de preceder una votación adversa en la Asamblea.

«ABC»

Este periódico resume diciendo que de 79 consultados, 23 han votado en favor de la actual constitución y 27 en contra, y que han coincidido muchos al apreciar los vicios del régimen parlamentario.

Notas eclesiásticas

Dignidad

Ha sido elevada al Rey como Gran Maestro, la propuesta, para cubrir la dignidad de Maestría de la Orden Real hecha por el Consejo de las Ordenes Militares.

El propuesto es un prebendado de la Prioral.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Nombrando vocal de la Junta de reforma de leyes con jurisdicción en la sección de Guerra y Marina, al señor Sánchez Jiménez.

Concediendo medallas de Sufrimientos por la Patria.

Circular relativa a la reparación de material de ingenieros y en general de Guerra.

En las capitales de región habrá Parques y talleres para este objeto.

Palacio Valdés

Se ha agravado en la enfermedad que padece don Armando Palacio Valdés.

La enfermedad le afecta a los riñones y necesita continuos lavados de la vejiga.

A última hora de la tarde habla experimentado ligera mejoría.

El médico de cabecera señor Blanco Arranz, dijo que tenía esperanzas.

Del Palacio Real han preguntado hoy dos veces por el estado del enfermo.

Entre otras personas han acudido al domicilio el marqués de Cantilejas, Omedilla y el Obispo de Madrid-Alcalá.

Aviación

A las diez de la mañana salió de Cuatro Vientos para Sevilla el avión «Jesús del Gran Poder».

Sevilla.—A la una de la tarde aterrizó en Tablada el avión «Jesús del Gran Poder», pilotado por los capitanes Iglesias y Jiménez.

El primero dijo a un periodista que el vuelo de prueba de 30 horas, lo haría dentro de territorio español.

Para batir el recorrido de 6 300 kilómetros, se irá de Sevilla la madrugada del Viernes Santo.

Sevilla.—Procedentes de Cuatro Vientos llegaron unos aviadores franceses.

Selección

Ha llegado la selección portuguesa que contendrá con una selección militar española.

Las niñas desaparecidas

El juez que entiende en este asunto ha recibido hoy un oficio de la policía que dice:

Según las últimas pesquisas hay varias personas que declaran que en la calle Cea Bermúdez hubo grietas y sacavones que pudieron dar lugar a hundimientos de terrenos.

Una es el sereno de esta calle desde 1921 a 1927, Angel.

Otro es Antonio Vives, amigo de un hermano de una de las niñas desaparecidas, el cual recuerda que jugando con unos amigos en aquel sitio se hundió un terraplén que estuvo a punto de sepultarlos.

Oro es un obrador de una sociedad benéfica. Se llama Ricardo Rivas y asegura que al pasar una vez por aquellos lugares se desprendió

un bloque de tierra que estuvo a punto de sepultarlo.

Extranjero

Empréstito

Lisboa.—El Gobierno está al habla con unos banqueros ingleses para contratar un empréstito no menor a cuatro millones de libras.

Cosas de Norteamérica

Washington.—Se han dado órdenes para que marchen a Nicaragua mil fusileros marinos.

La noticia ha producido sensación.

Barcelona

Excursión

Los excursionistas de Montpellier estuvieron hoy en Monserrat.

Esta tarde hubo recepción en el Consulado francés.

MILITARES

Marcha el capitán de Infantería don Enrique Dallas, a revistar paradas.

Se despidió el teniente de Artillería don Juan Rodríguez Bonet, para Burgos.

Se concede el pase a situación de excedente voluntario, con residencia en Córdoba, al teniente coronel Infantería don José del Valle Burgos, Marqués de Montemorana.

Quedan disponibles en la segunda región el teniente coronel de Caballería don Eduardo Quero Goido ni, y en Ceuta el alférez (E. R.) don Antonio Jiménez Jiménez, destinado en el regimiento de Segunto.

Se concede licencia para Aleoia al alumno de la Academia de Infantería don José Villarino Tranchera.

Semana Santa y Feria

Citados por el Presidente de la Comisión de Fiestas y Fiestas D. Manuel Baena, se han reunido en la Casa Consistorial los hermanos mayores de las Cofradías que han de celebrar procesiones en la próxima Semana Santa.

Expusieron los gastos que han de realizar y el señor Baena quedó enterado de ello, con el objeto de proponer a concesión de las subvenciones posibles dentro de disponibilidades de los créditos correspondientes.

A la vez se excitó a que procurasen e mayor esplendor de sus procesiones respectivas.

Los términos en que se desarrolló la reunión permiten esperar que todos presentarán sus concursos a los fines expresados.

También bajo la presidencia de don Manuel Baena Díaz se han reunido los Alcaldes de Barrio, citados para cambiar impresiones respecto a la próxima Feria de la Salud.

Les comunicó el señor Baena que el Ayuntamiento concedería una celda a cada barrio, dotada de luz y siendo de cuenta de aquellos el exorno.

El viernes próximo volverán a reunirse para utimar detalles. La Comisión de Fiestas y Fiestas prosigue activamente sus trabajos de organización.

El cartel anunciador de la Semana Santa, encargado con urgencia a una casa litográfica de Málaga, será repartido en cuanto llegue a Córdoba. Es una bella obra de joven pintor cordobés don Pedro Martos.

Fco Fernández Murcia

ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO
Carbonell y Morand, 3.—Córdoba

El Director general de Agricultura en Córdoba

Para evacuar asuntos familiares llegó esta mañana en el expreso de Madrid el Excmo. Sr. D. Emilio Vellando, Director general de Agricultura.

La Cámara Agrícola y casi todos sus compañeros profesionales afectos a su recepción, le han obsequiado con un almuerzo íntimo en el Hotel Regina.

Durante la comida y de sobre mesa se habló de la cátedra ambulante de enseñanzas agrícolas y de varios problemas, todos ellos relacionados con la Agricultura.

También se le hizo saber e molestiar que ha causado el impuesto de rodaje que tiene su origen en el gasto de Firmas Especiales. El Director prometió ocuparse de este asunto y de todos aquellos que directamente

afecten a Córdoba, por cuya provincia mostró gran interés.

En el expreso de esta noche regresará a Madrid.

Alumbrado más perfecto del escaparate con lámparas «Philips Tubulares»

En las grandes capitales, los escaparates del buen comercio, cada día se ven más con un nuevo alumbrado de distribución de luz uniforme, producido por las lámparas tubulares instaladas alrededor del escaparate, que son las muy reconocidas lámparas Philips de «ESCAPARATE».

La instalación de dichas lámparas es de un costo bastante más reducido que empleando brazos o aparatos, los cuales prácticamente, son un estorbo para la perfecta exposición de los géneros y molestos para el manejo de los artículos expuestos.

Las lámparas Philips «ESCAPARATE», llevan un reflector azogado que casi duplica la luz, así que el rendimiento lumínico es similar al de las renombradas lámparas Philips de 1,2 watio.

También se emplean estas lámparas instalándose en las cornisas del techo, y producen un efecto maravilloso, puesto que las siones e tiendas están admirablemente alumbradas sin que se vean las lámparas instaladas.

Las lámparas Philips «ESCAPARATE», se encuentran de venta en todos los buenos establecimientos de electricidad y se emplean cada vez más por su gran utilidad y magnífico efecto.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización del 20 de Marzo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	3 60 ptas.
Idem sin hueso	5'00
Ternera con hueso	4'40
Idem sin hueso	6'08
Macho	3'20

Registro del 17 de Marzo de 1928.
Semana del 19 al 24 de Marzo.

RESES MAYORES

Don Fernando M'rauda, 2 a 3 39 pesetas; don Pedro Casero, 3 a 3 39; doña Dolores Aguayo, 1 a 3 39; don José María Casado, 1 a 3 39; don Ricardo López, 2 a 3 39; don Juan Gáñadas, 3 a 3 39; D. Juan Polo, 2 a 3 39; don Manuel Gavilán, 2 a 3 40; don Juan Serrano, 4 a 3 40; D. Luis R. Carrero, 3 a 3 40; don Rafael Enriquez, 4 a 3 40; don Fernando Mirandés, 3 a 3 40; don Francisco Martínez, resto, a 3 40

TERNERAS

Don Rafael Enríquez, 3 a 4 20.
MENORES
Don Esteban Díaz, 18 a 2 70.
Los precios libres para el entrador son:

De 3 14 a 3 15 pesetas para el ganado vacuno; a 3'80 para terneras, y a 2'40 para lanar y cabrio.

Agencia Alcaraz Polo

LIJENCIAS DE OZA Y USO DE ARMAS
Imágenes, 19, principal.—CÓRDOBA

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-París

Gran ocasión

para comprar bolsos de señora a precios de fábrica, en el establecimiento LA ESPERANZA, María Cristina 4. No hacer sus compras sin compulsar precios en ese artículo y en todos. Casa de Juan Antonio.

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 48 y 4
Suavizante: Café Gran Capitán; Café Jardín; Gran Capitán.—Señores de 1928 en todos los establecimientos.

POLITICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Disposición relativa a censos en el Cuerpo auxiliar de geómetras, a los que se mejora el sueldo.

Autorizando la importación de carnes frías por el puerto de Barcelona.

En lo sucesivo se despacharán estas carnes siendo bovinas, en frío, siempre que se reciban en trozos no menores de 15 kilogramos.

Nombrando a los ministros de Justicia y de Hacienda, vocales del Comité de Protección a la Infancia.

Relación de 100 escuelas, en las que se dará enseñanza sericícola.

Excmo. e Ilmo. Sra. D.ª Enriqueta López-Zapata y Torrealba

Condessa de Cañete de las Torres
Que falleció en esta ciudad el día 18 de Julio de 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebran el próximo día 18 de los corrientes en la Parroquia del Sagrado Corazón de la Santa Iglesia Catedral, así como también la Exposición de S. D. M. en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijo, hijo político, nietos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR Don José Velasco Alamo

FALLECIÓ CRISTIANAMENTE EN PALMA DEL RIO,
EL DIA 14 DE MAYO DE 1919
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.

La misa que se celebre todos los días 14 de cada mes, a las ocho y media, en la Parroquia de la Asunción, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor, y por la misma intención habrá Exposición de Santísimo en las Esclavas del Sagrado Corazón, en Córdoba, el día 20 de este mes y a misa que el día 19 se celebre en la capilla de pago de Pedro Díaz en Palma del Río.

Su ahijada viuda doña Blanca de Luca y Ortiz ahijados y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

